

«СОГЛАСОВАНО»

Председатель КОО  
«Приморская федерация  
спортивного туризма»

  
Д.А. Шкурыгин  
«17» 09 2017 г.  


«УТВЕРЖДАЮ»

Директор департамента физической  
культуры и спорта Приморского края

  
Ж.А. Кузнецов  
«17» 09 2017 г.  


**Положение № 466**  
**Чемпионат и Первенство Приморского края**  
**По спортивному туризму**  
**/ дистанция водная /катамаран - каяк /**

**1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Соревнования проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Приморского края на 2017 год

Соревнования проводятся с целью развития и популяризации спортивного туризма, повышения технического и тактического мастерства участников, выявления сильнейших команд и участников, а так же пропаганды здорового образа жизни.

**2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ МЕРОПРИЯТИЯ**

2.1. Общее руководство проведением соревнований осуществляется департаментом физической культуры и спорта Приморского края.

2.2. Непосредственное проведение соревнований возлагается на КОО «Приморская федерация спортивного туризма».

Главный судья соревнований — Пилипчук Галина Васильевна, тел: 89510233184, 89140760221.

**3. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнования проводятся на реке Партизанская в Партизанском районе Приморского края (под автомобильным мостом на участке дороги между с. Казанка и с. Фроловка) с 07 по 08 октября 2017 года.

**4. ПРОГРАММА СПОРТИВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ**

**06 октября, пятница** — заезд, размещение команд. Предстартовая подготовка.

**07 октября, суббота.**

09:00 - 10:00 — работа мандатной комиссии, жеребьевка и совещание главной судейской коллегии.

10:00 - 10:30 — открытие соревнований.

10:30 - 15:00 — личное первенство среди катамаранов-2, 1-й заезд на спортивной дистанции «Слалом».

15:00 - 15:30 — перерыв.

15:30 - 18:00 — личное первенство среди катамаранов-2, 2-й заезд на спортивной дистанции «Слалом».

19:00 – 20:00 — предварительное подведение итогов.

**08 октября, воскресенье.**



10:00 – 14:00 — личное первенство среди каяков, 1-й и 2-й заезды на спортивной дистанции «Слалом».

14:00 – 15:00 — подведение итогов

15:00 – 16:00 — награждение, закрытие соревнований.

16:00 — отъезд участников.

#### 4.1. Количество и класс дистанций, этапы соревнований.

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму», (номер-код вида спорта 0840005411Я) утвержденными Минспортом России 22.07.2013 года и «Регламенту проведения соревнований по группе дисциплин «дистанции - водные» 0840005411Я, утвержденным 28.03.2015 г.

Дистанция – водная – каяк 0840151811Я

Дистанция – водная – катамаран -2 0840181811Я

Старт участников производится в порядке очередности строго в назначенное жеребьевкой время. Интервал между стартами участников 3 минуты (интервал может быть изменен при оценке дистанции, уровня воды и количества участников). Опоздавшие к старту команды или участники на дистанцию не допускаются.

Соревнования являются лично-командными и включают в себя:

Вид спортивной дистанции	Наименование спортивной дисциплины	Класс дистанции	Параметры
Слалом	Дистанция – водная – каяк	2	Количество ворот: 10 (2 обратных)
	Дистанция – водная - катамаран		

Соревнования проводятся на определенных ГСК участках в зависимости от количества и характера определяющих препятствий. Окончательное определение класса дистанции выполняется непосредственно перед началом соревнования в зависимости от уровня воды.

#### 5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К соревнованиям допускаются команды и одиночные участники туристских и спортивных клубов муниципальных образований Приморского края, прошедшие обучение в объеме не ниже начального уровня (начальной туристической подготовки) и имеющие достаточный опыт для безопасного прохождения выбранной дистанции. Допуск на дистанцию 2 класса только для лиц, имеющих 2 разряд по предъявлению разрядной книжки или копии приказа о присвоении разряда.

Участники должны иметь при себе страховку от несчастного случая на время соревнований и полис обязательного медицинского страхования, прививку от клещевого энцефалита. Участники соревнований должны уметь плавать.

Участники имеют право выступать только на одном заявленном судне в командном зачете. Повторное выступление допускается только в личном зачете. К участию в личном первенстве допускаются участники в классе судов каяк и катамаран-2.

Состав команды: катамаран-2 М/Ж (смешанный экипаж), катамаран-2 М/М (мужской экипаж), каяк М (мужской), каяк Ж (женский), запасные участники.

Соревнования проводятся в возрастных группах: мужчины/женщины, юниорки/юниоры

Команды должны иметь следующие виды снаряжения:

- лично-командное снаряжение для прохождения дистанций.

Размеры судов: каяк — длина не менее 2,3 м, ширина не менее 0,6 м; катамаран — длина 3,6 м, ширина не менее 0,6 м.

- групповое и личное снаряжение для обеспечения безопасности:

- каски 8 шт.

- спасжилеты 8 шт.

- аптечка первой помощи

При отсутствии оговоренного снаряжения команда к соревнованиям не допускается.

## **6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Место команды в общекомандном зачете определяется по минимальной сумме мест, занятых участниками команды в личном первенстве на дистанции «Слалом» (при этом места определяются исключительно среди участников командных соревнований). В случае равенства суммы мест в общекомандном зачете преимущество получает команда, имеющая лучший результат среди каякеров.

Место участника на дистанции «Слалом» определяется по сумме результатов двух заездов. Результат заезда – сумма времени прохождения дистанции и штрафных баллов. В случае равенства суммы при определении результатов преимущество получает участник или команда, имеющая меньшее количество штрафных баллов.

## **7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ**

Участники, занявшие 1, 2, 3 места в личном первенстве в группах мужчины/женщины, юниоры/юниорки на дистанции «Слалом» в каждом классе судов (каяк, катамаран-2), в номинациях катамаран-2 М/Ж, катамаран-2 М/М, каяк М, каяк Ж, награждаются медалями и грамотами департамента физической культуры и спорта Приморского края.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в общекомандном зачете награждаются памятными призами и дипломами департамента и дипломами департамента физической культуры и спорта Приморского края.

## **8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы по организации и проведению соревнований осуществляются за счет средств краевого бюджета, предусмотренных департаментом физической культуры и спорта Приморского края на реализацию календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Приморского края на 2017 год и переданных КГАУ «ЦСП-ШВСМ» в виде субсидий на выполнение государственного заказа.

Расходы по командированию команд (проезд, суточные в пути, страхование участников, питание, проживание, прокат снаряжения) за счет средств командующих организаций или самих участников.

Расходы по компьютерному обеспечению, рекламе, обеспечению электронной системы регистрации результатов соревнований осуществляются за счет средств Приморской федерации спортивного туризма.

## **9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несёт проводящая организация и Главная Судейская Коллегия.

Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения, дисциплину и поведение членов команды несут представители команд или сами участники.

Ответственность за соответствие участников требованиям, предъявляемым к дистанции соревнований, несут представители команд.

За соблюдение правил экологии и общественного поведения несут представители команд и сами участники.

Ответственность за безопасность зрителей во время проведения соревнований, несет ГСК.

Главная Судейская Коллегия оставляет за собой право изменять программу соревнований или условия проведения, если существует угроза здоровью и безопасности участников соревнований, а так же использовать транспорт команд и их суда и другое снаряжение для обеспечения безопасности и проведения спасательных работ.

Самовольный выход на дистанцию или создание помехи участникам штрафуются. Трасса считается открытой до открытия соревнований.

На всех участниках должны быть каски и спасжилеты.

## 10. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки (приложение 1) подаются в срок не позднее 3-х дней до начала соревнований. Заявки подаются по e-mail: [wikjh@mail.ru](mailto:wikjh@mail.ru) или [pfst@narod.ru](mailto:pfst@narod.ru)

В заявке в обязательном порядке указывается:

- данные командующей организации (юридический адрес, ФИО руководителя, контактные данные);

- ФИО (полностью) основных и запасных участников команды;

- дата и год рождения (полностью);

- спортивная квалификация (если имеется);

- отметка о допуске врача;

- ФИО (полностью) представителя или тренера-представителя.

Заявка должна быть заверена печатью командующей организации, если таковая имеется.

Именные заявки установленной формы подаются в мэдатную комиссию на месте соревнований не позднее 09:00 часов 07 октября 2017 года.

Для участия в соревнованиях необходимо предоставить на каждого участника документы: заявку на участие в соревнованиях с допуском врача, разрядную книжку, паспорт, страховой полис, действующий на период соревнований.

**Положение является официальным вызовом на соревнования.**

# Приложение 1

В главную судейскую коллегию Чемпионат  
и Первенство Приморского края  
По спортивному туризму  
/ дистанция водная /катамаран-каяк /  
от \_\_\_\_\_  
*название командирующей организации, адрес, телефон, e-mail*

## ИМЕННАЯ ЗАЯВКА

на участие в соревнованиях  
Просим допустить к участию в соревнованиях команду

*(название команды)*

в следующем составе:

ш/п	ЭКИ ПАЖ  М/М, М/Ж, Ж/Ж, М, Ж	ФАМИЛИЯ ИМЯ ОТЧЕСТВО УЧАСТНИКА ПОЛНОСТЬЮ <u>(ПЕЧАТНЫМИ БУКВАМИ)</u>	ДАТА И ГОД рождения	СПО РТИ ВНЫ Й РАЗР ЯД	МЕДИЦИНСКИЙ ДОПУСК  <i>слово «допущен» и подпись врача напротив каждого участника</i>	ПРИМЕЧАНИЯ
Запасные участники:						

Представитель команды \_\_\_\_\_

*ФИО полностью, домашний адрес, телефон, e-mail*

«С правилами техники безопасности знаком» \_\_\_\_\_

*подпись представителя*

*расшифровка подписи*

Капитан команды \_\_\_\_\_

*ФИО полностью, домашний адрес, телефон, e-mail*